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1. Egyv R, sugari Q tdltést hordozo “(;’”‘“"1) lemgombit koncentrikusan elhelyezett iires
fémgdmbhéj vesz koril, amelynek belso Sugara R, kiilsg sugara pedig R3. A kiilso
eOmbhe) toltese 0. ,

a.) Az elrendezést lerajzolva adja meg a t€rerosség iranyat és értelmezze a gOombon.
valamint a gdmbhe¢)jon kialakulo jelenséget! (1 pont)

b.) Hatarozza meg az E(r) térerosséget aZ Ry, Ry, R; tartomanyok szerint! (3 pont)

¢.) Grafikonon abrazoljuk az E(r) térerosséget! (1 pont)

[J

Egyv nagy /) hosszusagu. N| menetszamu tekercs belsejében egy kisebb tekercset

helyezink el. amelvnek sugara r2, menetszama N,.

a.) A megtelelo torveény alkalmazasaval hatdrozza meg a magneses 1ndukcio
nagysagat a nagy tekercsben! (2 pont)

0.) A magneses fluxus definiciéjanak alapjan hatarozza meg a magneses fluxus
nagysagat a kisebb tekercsben, ha a kisebb tekercs tengelye a nagyobbik
tengelyevel ¢ szoget zar be! (2 pont)

¢.) Hatarozza meg a kélesonds indukcids egyutthatot! (1 pont)

TJJ

O.Ql nm hu]la'mhosszﬁségﬁ rontgensugarzas kezdetben nyugvo elektronon Compton-
sgorod?st szenved. A hullémhosszvéltozés 2.42 107> nm.

a.) Adga meg ¢s szamolja ki a Compton-hullamhossz kifejezését! (1 pont)

b.) Szgmolja k1 a fotonok Szorodas; szogét! (1 pont)

4. Hidrogé ¥
S€n atom elektronjat a5 E; energiaszintre gerjesztettik.

a.) Adi e A T | Sk
) : dja MEg es Szam olja ki a7 elektron impulzusmomentumat az E; energiaszinthez
i pee > Sugari korpdlyan! (1 pon

b) Il’ja ff.‘l ar: e
'  Sugaru korpaly in oA el : enletét és a palya
Sugarél! (D pOD” ‘P yan wkerlngo elektl'on mozgasegy p y

¢.) Fentiek alapjan SZamitsa kj a5 elektron de Broglie hullamhosszat! (2 pont)
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Fecészitse Ki az alabbi hidnygg Mopgatokat ugy a megfeleld szavakkal,
szokapcesolatokkal, matematikaj kifejelésekkcl (skalar-vektor mugkiiliinhﬁztetés), hogy
azok a Fizika2 tantargy szlm'onala'nak megfelelo, hizikailag helyes allitasokat

fﬁgalmazzmmk meg!

- ; - - SR v 4 "'_:‘ .m . —_ —::-...________ . ; ; | - ‘ L
1. Egy ..R" sugaru témgémbon . - Q™ (negativ) toltés van. Az elektromos potencial
: i Q
/( )=() eseten a te 3 r N o 4 =1 | = " - & : 4 | ¢ 3
\/( F?C’C_L 0 esetén a f'fmgm'nb l\(M{eppDn”n[“u] ‘i YA T “’*! Pyt ?—)?\ % J*ﬁ;’&(ﬂ’; ) V- I
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2. Az ekvipotencialis feliilet normalisa s a térerosség egymassal . @ - /zjw—» ,,,,,

szOget zar be.

3. Egy sikkondenzatort .S amper crosségy

Cegyvenarammal 6ltink. Az eltolasi aram
2! -
nagysaga ekkor ..l  Ke. .. 5 A

4. Egy Koralaku vezeto hurok egy sikban mozog. A sik merdleges egy homogén
magneses terre. A vezeto hurokban akkor folvik aram. ha
. 4 ! ’ J :

/{ (AL e lddroa. RKRa . [y . M 22prdaan Larm. . apmepe. 1’7\/6}#2.4

>. Ha egy elektromagneses hullamban az elektromos energiastiriiség wo, akkor a
/

ks 1 I L .
.. = . ‘ *‘ - < ! E - . — L1 E) L {' E E ’
MAagneses encerglasuruseg:. 2 e

--------------------

6. Egy oszcillalé dipolus a(z) Ter~ate & oyel . o2 e 22, (Lomolord 9,

llllllllllllllllllllllllllllllllllll

iranyaban nem sugaroz.
7. Teljes fenyvisszaverodés csak akkor Iéphet fel, ha a fény OPlvgwi"—} AV A—
kdzegbol efL)Z'w > 3 k6zegbe megy at.

llllllllllllllll

2 Levegoben halado elektromagneses hullam uvegben folytatja atjat. Ekkor a hullam

]

frekvenciaja ..... - e 5 R TR valtozott.

llllllllllllllllllllllllll

10. Két egvmasra helyezett polarsziré polarizacios tengelye egymassal 30 fokos szoget
zar be. Ha a beeso polarizalatlan fény intenzitasa I, . akkor a polarszlrokon athalado
tény intenzitasa:| = ""3' n‘-;v-;}bﬂj, e
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(4) Rajzolja fel a feketetest sugarzas L‘Ill.:r,_;i-.«;[’lrlﬂi“‘ci-”“zm"k duy/d72 spektralis closzlasat 4 —
hullamhossz fuggveényében két Ktildnbe 76 Iu”nnltl'rr;tfl-;lcln.:ll (1,5p). Adja meg a >
feketetest sugarzag Planck-féle értelmerését a kyantalt oszcillatorok megengedett ¢ 2
atlagos energlaja segitsegével! (| Sp)
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(5) Ismertesse a Bohr-féle atommodell 4 posztulatumat (2p) és a modell jelentéségét: a

modell milyen korabbi problémakra adott megoldast. (] p)
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